
Acordul dintre SUA, Marea Britanie, Franţa, Rusia,
China, Germania şi Iran pare să fi fost încălcat odată cu
noul test balistic efectuat de statul din urmă. Acesta vine în
contextul scandalului cu Coreea de Nord şi ameninţărilor
dintre liderul de la Phenian şi cel de la Washington. Testul
iranian pune sub semnul întrebării acordul internaţional cu
Teheranul asupra programului său nuclear, a declarat
sâmbătă preşedintele american, Donald Trump, care în
acelaşi timp a acuzat Iranul de colaborare cu Coreea de
Nord, transmite AFP. “Iranul tocmai a testat o rachetă
balistică putând să lovească Israelul. De asemenea, ei
lucrează cu Coreea de Nord. Nu prea avem un acord!”, a

scris pe Twitter preşedintele american.
Teheranul a anunţat mai devreme în cursul zilei de

sâmbătă că a testat “cu succes” o nouă rachetă cu o rază
de acţiune de 2.000 de kilometri. Teoretic, această rază de
acţiune îi permite să lovească Israelul, inamicul declarat al
Iranului, şi bazele americane din regiune. 

Preşedintele Donald Trump ameninţă să îşi retragă
ţara din acordul privind programul nuclear al Teheranului,
pe care Washingtonul l-a semnat în 2015 cu Republica
Islamică alături de Marea Britanie, Franţa, Rusia, China şi
Germania. Acordul nuclear nu interzice activităţile balistice
ale Iranului, dar Rezoluţia 2231 a Consiliului de Securitate

al ONU, care l-a aprobat, solicită Teheranului să nu
desfăşoare activităţi pentru a dezvolta rachete
proiectate să poarte focoase nucleare. Textul
urmăreşte să controleze caracterul strict civil şi
paşnic al programului nuclear iranian, în schimbul
ridicării progresive a sancţiunilor impuse
Teheranului, conform Agerpres. După instalarea lui
Donald Trump la Casa Albă, Statele Unite şi-au
înmulţit însă atacurile împotriva acordului, pe care
actualul preşedinte american a promis să îl “rupă în
bucăţi”. La 15 octombrie, preşedintele Trump trebuie
să notifice Congresului dacă Iranul îşi respectă
angajamentele asumate în cadrul acordului nuclear.
Dacă anunţă că nu este cazul, Congresul va putea
reintroduce sancţiunile împotriva Iranului.

SUA, sfidate de Iran! Test balistic pe modelul Coreei de Nord!

Referendumul
pentru

independenţa
Cataloniei „nu
va avea loc“!

Premierul spaniol, Mariano
Rajoy, a reuşit sau este pe
cale să reuşească să

înăbuşe intenţiile de referendum pentru
independenţa Cataloniei. El a lansat
sâmbătă un apel către separatiștii
catalani să se împace cu ideea că
referendumul privind autodeterminarea
“nu va avea loc”, ca urmare a mai
multor măsuri guvernamentale care au
dat o lovitură severă organizării
scrutinului, relatează AFP. “Cel mai
înțelept, cel mai rezonabil și cel mai
democratic astăzi ar fi să se oprească”,
a declarat Mariano Rajoy membrilor
partidului său conservator, Partidul
Popular (PP), în timpul unei deplasări
la Palma de Mallorca, în Insulele
Baleare.

Potrivit lui, liderii independentiști
catalani “sunt responsabili pentru ceea
ce se întâmplă”. “Ei știu că statul de
drept a împiedicat referendumul, ei știu
asta, sunt pe deplin conștienți de acest
lucru”, a subliniat Rajoy.

Guvernul spaniol a mers mai
departe sâmbătă în măsurile sale,
Ministerul de Interne de la Madrid
declarând că dorește să coordoneze
toate forțele de poliție din regiunea
Cataloniei pentru a împiedica acest
referendum, prevăzut să aibă loc la 1

octombrie. Această dispoziție vizează
și “Mossos d’Esquadra”, poliția
catalană, care se află, de obicei, sub
controlul Ministerului de Interne al
guvernului regional catalan.

Responsabilul de această
structură, Joaquim Forn, a denunțat
tentativa Madridului de a prelua
comanda instituțiilor de forță din
regiune, ceea ce independentiștii “nu
vor accepta”. Ministerul său
examinează în prezent posibilele
măsuri judiciare împotriva acestei
“ingerințe a statului”, a indicat Joaquim
Forn într-o postare pe Twitter.

Reamintim că, în această
săptămână, Madridul a lansat o vastă
operațiune polițienească și judiciară în
Catalonia, complicând organizarea
referendumului, declarat
anticonstituțional de către guvernul
central. Numeroși organizatori ai
referendumului sunt urmăriți penal
pentru insubordonare, delapidare și
abuz de putere. La nivel judiciar, un
procuror spaniol a cerut deschiderea
unei anchete pentru “rebeliune”, o
infracțiune pedepsită cu închisoarea,
după manifestații împotriva unei
operațiuni a poliției la Barcelona în
timpul căreia gărzile civile au fost
atacate. Douăzeci și patru de persoane

suspectate de pregătirea
referendumului au fost condamnate de
Curtea Constituțională să plătească
fiecare, după caz, 6.000 sau 12.000 de
euro pe zi “până când vor respecta
hotărârile” Justiției. Deși recunosc că
aceste măsuri au dat o lovitură foarte
severă în pregătirea scrutinului,
independentiștii catalani rămân totuși
mobilizați. Carles Puigdemont - liderul
regiunii cu 7,5 milioane de locuitori - a
postat sâmbătă pe Twitter un mesaj
enumerând locurile în care catalanii vor
putea să voteze la 1 octombrie, în timp
ce cele anterioare au fost eliminate de
pe internet.  Pe străzile din Barcelona,
demonstrațiile s-au calmat sâmbătă.
Câteva zeci de studenți s-au adunat
într-o clădire a universității din capitala
administrativă și economică a
Cataloniei, fără ca mobilizări
importante să se producă în stradă.
Regiunea este profund divizată în
relațiile sale cu Madridul. Catalanii
rămân foarte împărțiți: 49,4% se
pronunță împotriva secesiunii, în timp
ce 41,1% sunt favorabili, potrivit unui
sondaj comandat de guvernul regional
în iulie. Peste 70% din catalani doresc
să se exprime totuși printr-un
referendum ca la carte, potrivit tuturor
sondajelor.
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Moartea unui
procuror. Mister

după 2 ani 
de la dispariţia sa 

Misterul creat în jurul decesului
procurorului argentinian Alberto Nisman, mort
în 2015 în timp ce ancheta atentatul comis la
Buenos Aires în 1994 împotriva unor instituții
evreiești din Argentina, se adânceşte.
Concluzia unei anchete a jandarmeriei care
se adaugă misterului din jurul acestui deces
ce provocat o vie emoție în rândul opiniei
publice, aruncă un plus de senzaţional asupra
acestui caz incredibil. Potrivit raportului,
predat vineri procurorului federal Eduardo
Taiano și din care presa a dezvăluit sâmbătă
fragmente, Nisman a fost drogat cu ketamină,
un puternic anestezic general, și lovit puternic
la față, la ficat și la picioare, după care a fost
împușcat în baie. Analiza jandarmeriei

contrazice concluziile justiției argentiniene, ai
cărei experți afirmă că nu se poate demonstra
prezența altei persoane în apartamentul
magistratului în ziua morții sale și înclină spre
teza sinuciderii. În schimb, rudele lui Alberto
Nisman sunt convinse că el a fost asasinat.

Povestea morţii unui procuror
Alberto Nisman a fost găsit mort în baie,

cu un glonț în cap, la 18 ianuarie 2015.
Moartea sa a avut un ecou puternic în

Argentina pentru că el o acuzase cu patru zile
mai devreme pe Cristina Kirchner, șefa
statului la vremea respectivă, că a
obstrucționat ancheta asupra atentatului
pentru a proteja legăturile ei cu Iranul.
Cetățeni ai acestui stat erau suspectați de a fi
implicați în comiterea atentatului de la 18 iulie
1994 împotriva clădirii în care își aveau sediile
principalele asociații evreiești din Argentina,
soldat cu 85 de morți și 150 de răniți. Decesul
său a fost cu atât mai șocant cu cât a avut loc
cu o zi înainte de a fi audiat în Congres pentru
a-și susține acuzațiile. După 23 de ani, încă
nu a fost arestat niciun vinovat pentru
atentatul respectiv, cel mai sângeros din
istoria țării.
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